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TEOMETPIA

Boaowkég I'eopeTpikéc évvoreg

2nueio

Me v dxkpn ToOv poAVPLOY POV GKOVUTTOVTOS TNV OF £vO KOPMATL YopPTi
aPNVO éva onpdol To omoio To AE® onpeio .
To onpeio to dive dvopa ypheovrog Tave on’ avTd £vo Ke@oioio ypappo
™m¢s aApaprjtov.
Ty A

EvOvypauuo tunua

To Tpqpa g gvbeiag ypappis mov evavel Vo onueia, Afyeton cvOvypappo
TUNpo. X710 g000ypappo Tppa yvopilo v apyn Kot 10 TEA0S ToV.

Y- A B

To gv0vypappo Tuqpoe cvpforilerar pe To 600 YPAUNOTE TOL pOG OELYVOLY TNV GPYN
Kot 70 T€AOG TOV, TT.Y. AB

Huizv0cio

"Eva e000ypappa tpfpa wov £l povo apyr, aArda ogv £yel Téhog N £xel T€Aog
Kol Ogv £xel apyn, Aéyetan nuievdeia.

Y- A

e X

y °* B

H nmuevlseio copforileton pe To KeQaraio Ypappa, mov dnA@OveL TRV apyn 1 To TELOG
Kol £vo, ukpo ypappa, Ax , yB k..

EvOcsia

Edav npoekteive aneproprota éva gvBvypappe tufqpo, @ote va pn yvopilo
™V apy Kot 170 TELOS TOV, TO VEO oynpa AEyeTal gv0eio.

. €

Tnv gvBeia TV cvpPorilm pe Eva pikpo ypappa s argaprjtov.
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Avo gvOeieg Tov Ppiockovron oto id10 EminedO :

o 0o civar mapdiinregx //y

e Qo tépvovror o€ £va onueio : 1 gvbeia g TEPVEL TNV €2 6TO onueio A.
e 0o tépvovran kaBeta : M gvbeia O Tépver kaBeta v { 6T0 onpueio B.

€7 €1

2yéon onueiov Kai vbcioc

Ané éva onpeio mepvave anepeg gvleiec, evod amod 6vo onpeio mepvaer povo
pio gv0eia.
Arooracy onuciov omo svleio

Amnéotaon onpeiov oo gvbsio ovopdlovpe To EVOVYPUPPO T TOV EVAOVEL
Ka0eTa To onueio pe TV gvbeio. Amé To onpeio A PEpve TV KGOeTN 6TV £VOEia €.
To gv0vypappo Tpqpo AB givon | adéotaon Tov onpueiov A amd Tnv gvbsia &.

Méoo v@vypauuov tunuatoc - Mecorxabertoc

Méoo gv@uypappov TppoTtog givorl To onueio Tov gvBvypappov TPRATOG
oV wWoumEyeL amd To akpa Tov. To péco givor povadiko onpueio og kKGO vOVYpappo
Tpupo. To onpeio M gival 1o péso tov evOHypappov Tppatog AB.

Meooka0etog gvOuypappov Tufqpartog givor 1 gvbeio mov EpyeTor amd TO
péco tov Ko oynpotiler pe 1o evOOYpappo Tppe opdn yovie. Kabe onpeio g
necOKOOETOL £xer TNV WOWOTNTO Vo l6omEEL amd TO. AKPO TOVL £vOuvypdppov
Tpuporoc. H gvlseia € eivar n pecokdBetog Tov gv0vypappov tppatog AB.




T'wvig
I'ovie €ivar 0 oOvoro TOV onueiov mov TEPLEYETAL AVAPESH GE 000
nuievdeieg pe korvyy apyn. H xowviy apyn Aéyeton kopvgi] g yovias. Tnv kopoen
¢ Yoviag T cvpforilovpe pe kepaiaio ypappa g areapnrog.

Xvppoiropoc : O yovieg copforiCovrar cuvi0me pe Ta pkpd ypappoto ¢,

0, ® ko1 a6 TAve To YOVIeK6 ovpforo *. Tl.y. 4 , 0.

Movdda pétpnong s yoviag gival n poipa.

r \%

Ka0g yovia mov givor pukpétepn amd 90° Aéystan otgio yovio. H yovio xAy
givan oeia yovia.

Ka0g yovio mov givar ion pe 90° Aéyerar 0p01 yovio. H yovia k B A givan
opOn Yyovia.

Kabs yovia peyardrepn omé 90° Aéyetar oppreia yovio. H yovia pT'v givar
appireio yovia.

Karaocreon yoviac

INo va kotaokevdoo pia yovio npéne vo EEpo mooes poipeg eivar. DTiayve
™ Pdon g yovieg Kol onueElOve TV Kopvel ¢ Yovias. Katomv torodet® to
LLOLPOYVOUOVIO GTNV KOPLPN] KUl CNUELOVM TO PETPO TG Yoviac. MeTd evove v
KOPLQP1] HE TO ONUEIO TOV PETPNOU OG PETPO TNG Yoviac. 'Etol oynpatilo ™) yovia
mov 0¢ho.

Y. Ofh® vo Katockevdom pia yovia 70° , pe Bdon to v0VYpoppo TupQ
AB pkovg 4 ekat. Ipata oyeodlm to ev0vYpappo Tpupe AB. Mg kopuvgin to A
T0m00£TA TO pPoLPoYVOUGVI6 pov Kot onuadsdo Tic 70°. Evdve to onucio A pe to
oNuadL Ko oynuatiio ™ yovie Tov 70°.

A. 4 €k, .B

g3

4 k.



I'ovio — Avyotopog yoviag

H oyotopog evbeic M amhd Oyotopog pog yoviag oTV EUKAEIdELN
veopetpio givor po nuevdeio mov Eekivd amd v KopvP1 TS YOvias, PpickeTor
OTO EGMTEPLKO TNG KoL TNV Y0pilel o€ HV0 i6eg YOViES.

Y

diyorouog  z

X
H yovia xOy, &1 v Oz dyotépo g,
H yovia O yopiletor o€ 600 iceg yovieg.

Koataokevn Ayotopov yoviog

INa va KeTaokevaoso T O10TON0 0K0AOVO® TOVS TOPUKAT® TPOTOVG :

1. Xyeoudlo ™ yovia og éva @OAL yopTiov. Katémy oOmhodve To yopti £Tol
®ote 1 gvbeio TN ToGKIGNG VO TEPAGEL UG TNV KOPLON TNG YOVINS KOl
TOVTOYPOVA 1) pio TAEVPA TGS YOVING VO GVUTESEL pe TNV GAAY TAgvpd Tne. H
YPOLRM] TOV GYNUOTICETAL 6TO HITAMUE TOV YOPTIOV Eival Kol 1 O1(0TOpOg
g YOviog.

2. Metpaom ™ yovia xOy ko ppickovpe To pétpo ™. Mg T0 popoyvopusévio
Bpiokew kor onpaded® 10 péco g yovieg xOy. Karémv svoveo ko
oMpuotilm T d1oToN0 TS YOViag.

3. Akolov0® pe mpocoyn 1o TOPUKATO fripaTa :
¥

H xOy yovia v omoio 0a Syyotopicovpe.



Me kévtpo to onueio O ypdagovpe Tvyoio kKVKALO.
‘Eoto A xou B 10 onpeio Topng Tov KOKAOL pe TIg
TAEVPES TIC YOVIOG.

Yyeonalom to gvBvypappo Tppa AB ( xopon tov
KUKA0V ) kKon €6t M 10 pécov avtc.

Yyeowalm tnv nuevdeia n owoia Eekvder amé to O
Kov mwepvaer amé to onueio M. H muevleio

oyotopel TNV yovia xOYy.

A@o¥ opffjom Tov KUKAO OV o)Yedinca, TO oNuEi
Kor To €VOVypappa Tpqpoto péver poévo 1
O1(0TOpNOG TOV GYEdiGA.

Tpiyawvo

2Totyeia Tov TPIYOVOL

Ka0g tpiyovo £xer :

r

AL B
o Tpeag mhevpés : AB, BI', 'A.
e Tpagyoviec: A, B, T.
o Tpac kopvoéc: A, B, I.




TaZ1vounocn TpLrydveY

Edykpron mhevpév ‘

‘ Eidn yoviav

Zwoknvo

Avosg mhevpEg

Isookeia
Avo iosg TAEUPES

Isomisupo
Tpew iosg MA=UPES

QZvyévio
Tpawg ofsizg yovisg

QpbBoyevio
Miz opfin ypovie

Anpfioycvio
Mie opfeio yoovio

A). Katataln tpryovov cOp@ova pe Tic mAevpéc

e Iooémievpo gival To Tpiyvo mov £xel Ko TIg TPELS Thevpés Tov ioec. ( ITPX)
o loookehég givar To TPiyvo mov £xel 800 povo mrevpéc Tov icec. (NZEO)
e  YXKoANVO €ival TO TPLY®VO TOV Y€l TIS TPELS TAEVPES TOV vices. ( KAM)

160TAEVPO

1600KEAEG

5 e,
OKOANVO

B). Katataln tpryovev cOp@ove RE TS YMVIES TOVG

e  O&uydvio Tpiyovo givor 10 Tpiymvo mov £xel O eS TIC Yovies Tov ofeiec.
o ApPrvy@wvio Tpiymvo givar To Tpiywvo mov £xer pio Tov yovia appieia.
e  OpBoydvio Tpiywvo givan 10 Tpiy@vo wov £xer pio opO1] Yovia.

r
F00
Epn o
A g
oSuyavio

E

Z
100
300 500
A
apprvyovio

Karaocrxeon tprymvoo

INo vo kataokevdom éva Tpiywvo mpéner :

e Noa yvopilo 000 Tov TALVPES KOL TNV TEPLEYOUEVT] 6° AVTES YOV,

50

g
H

opBoymvio

n.y. No kataokevdoels To Tpiymvo ABI, mov £xer AB=4 gk., AI'=3 gk. Kol
yovia A=70°.

Al

4 £k.

*B

Xyeoalm to ev@vypappo Tppa AB pkovg 4 ekart.




TomoBeTov e TO POLPOYVOUOVIO GTNV KOPLON A KL
Kataokevalovpe T yovia A =70°.

1]
o Metpape pe 1o (apoka Tave otny Thsvpd Ay 3 ek.
o Kol onuer@vovpe v kopven I'.
700 -
A 4 €k B
Evavovpe 1ig kopo@éc B kan I'.
4 £K. e

e Noa yvopilm ™ pdon Tov ko TIS 6V0 YOVvieg Tov fpiockovror 6° avTy.
7. No kataokevdosig o Tpiyovo AEZ, mov éysr AE=4 £k., yovia A=70° kay
yovia E=40°.

A® -r Xapalovpe To ev0VYpappo Tufpo AE=4 gk.
4 €k

TomoOeTovnE TO pHOPOYVOUOVIO 6TV KOPVP] A KoL
KoTaokevaiovpe ™ yovio A=70°.

TomoOeTovpe T0 popoyvopdévio oty kopven E ko
Kataokevaiovpe T yovia E=40°.

Y10 onueio mov TEpvovran oL TAgvpég Ay ko Ey tov
YOVIOV GIULELOVOVUE TNV KOPVPT Z.

fo0 4go

4 €K,



“Yyog — vyn Tov TpLy@voo :

r F
8 z/ ¢
W /f
A Bdon\pg B
A A

Ané v kopvn I' ¢épvoope kGBeto otnv mhevpd AB. Avty tépver Ty
AB oto onueio A. To gv00ypappo Tpfqpa I'A givar To VYog ToV TPLYOVOL Kol 1
mievpd AB n Baon tov. Xe kGO Tpiywvo pmopovpe va gépoovpe tpio VYN and
TIS TPELS KOPLPES. Av yapacovpe ta Tpia Oyn (AE, BZ, I'A) tov tpryovov ABI'
napoTnpovpne 0TI TEPVovTon 6to onpeio O.

Atyotouoc — A1quecoc Evoc tptymvon

Awdpecog ovopalovpe TO €VOVYPOPNO 7OV EVAOVEL TNV KOPLPY] TOV
TPLYOVOL pE TO PECO TG amévavTtl Thsvpdc. Xe ka0e Tpiyowvo opilovror Tpelg
owapeoor, mov NEpyovrar amd £vo Koo oNUEI0 TO 0moio ovopdleTalr KEVIpo
Bapovg Tov Tpry@dVOoUL.

Ayotopo ovopaloope TNy gv0OYpappo TER oL YOPILEL TRV YOI TOV
TPLYOVOL o€ OV0 ico puépn. Xe kaOe Tpiyovo opilovronr TPES O10TOMOL, 7TOV
Epyovrar amd £vo Koo onueio TO 07010 OVORALETUL £YYEVTPO TOV TPLYDVOV.

A A
B H r E ©O Z
Suipecog dyyotépog
AH = Awapeoog, A® = Ayotépog g yoviag A

Ilepiustpoc tov Tprywvov

To aOpocpa TOV PNKOV TOV TAEVPOV EVOS TPLYDVOV AEYETAL TEPIUETPOG,.

5 ér,

160TAEVPO 1600KEAEG oKOANVO

Tpiyovo IPX : TIP +PX + X1 =5+5+5=1S5 ¢gkor.
Tpiyovo NEO : NE+EO +ON=5+6,5+6,5=18 ekar.
Tpiyovo KAM : KA+ AM + MK =5 + 4,5 + 3,5 =13 ¢kar.



AOpoicua yoviamy Tpiymvon

To GOpolope TOV YOVI®OV £VEG TPLydVoL givar 180°.

r
Z f
1009
300 500
4 E H
ouyavio approyovio opBoydvio

tpiyovo ABI': A + B + T’ =50°+ 60° + 70° =180°
Tpiyovo AEZ : A + E + Z =30°+50°+ 100° = 180°
tpiyovo HOL: H + © + 1 =90° + 40° +50° =180°

Eufado tpryamvoo

INo va Bpo 10 Epfaddé evég tpryovov apémer va EEpm ™ Paon Tov Kol 10
VYog T0v. AV 1@ YVOPIL® avtd, ToTE AVTIKOOIGTO

I ]
GTOV TLTO
s
8 Lev ABeTA
3. E= =fpaon,v=vyoc), E= ——
E 5~ (B=Baon wog) 5
Al Baon\g
A
TeTparicvpa

Ta teTpamievpo To yPILovpE 6€ TPEIS KATNYOPIES :
o TMapariniéypoppa :

TETPAYOVO poppog

opBoydvio Tapaiinioypappo A0 TOPUAAAOYPOLLO



"Eyovv 0Agg TIG amEvavTL TALVPES TOVS TAPAAANAES.

o Tpanétwo :

ontho Tpoméllo opBoyovio Tpamélio 1606KELEG TPOmECLO
"Eyovv T1S 000 novo amévavtt TALVPES TOVS TAPALAAES.

o AmAO TETPATAELPO :

Ta amha TeTpamievpa o€y givar 0VTE TAPULINALOYPOppO 0VTE TPUTEQLO

Baoika crotysia mropolinioypauuwv

o ’'Eyovuv téooepig kopvoéc. A, B, I, A.
"Exovv téooepric mhevpés.  AB, BI, T'A, AA.
"Exovv Té66Ep1G YOvies. A,B, T, A .
"Exovv 8v0 droyadvieg. Al, BA.

Baoikic 1010tntec mopaiinioypaunumy

Ov amévavT TAevpég eivon ioeg.

Ov amévavTt yovieg givan ioec.

To opBoydvio Taparinioypoppo £xel 6reg TIg YOVies Tov 0pOEs.

Mia dwoy®viog ympilel T0 TaPIAIAOYPUNPO OE OVO i60 TPiy®Va.

To teTpaymvo £yl OLeS TIG TAEVPES TOV 10ES KL OL YMViEG TOV givar opOEC.
O poppog £xer 6Aeg TOV TIg TAEVPES I0EG KON TIS UTEVAVTL YMVIES TOV (OEC.

10



AOpoicua Yovimy Tapaiinioypauuey

¥ r

Xapdlo ™ dwyovio AI' ko to teTpamisvpo ABI'A yopiletar og 6v0
tpiyova, ABI’ kot AAT, apa 180° + 180° = 360° .

ALy ®viog €ival To e00VYpappo TR TTOV EVAVEL TIS ATEVAVTL YOVIES TOV
TETPATAEVPOL KON dEV givar TAELPA.

TeTpaywvo

Terpdywvo givor To mapaiinroypappo wov givar opBoymvio kor popfoc.
Yg KGOg TeTpay®VO 1oY0EL :
o  Ovoamévavt mhevpéc gival mapaiinies.
o Oleg ov mhevpéc eivon ioeg.
e Oleg oL ymvieg Tov sivan opOEc.
e O dwyaviol givarl ioeg, KAOETES, OLYOTOROVVTAL, OLYOTONOVV TIS YOVIES
ToV Kol givan aEoveg coppetpiog Tov.

Kozraockeson teTpoaymvo

Ae *B Yyeowalm éva ev@uypappo tpqpo AB = 4 gkar..

Mg 1t Po1j0sra Tov TprydvVov
Kot 07té To onpeio B pépve kGOt
Kot oyeddlo v BI' = 4 gkar.
1N omoia givan ion pe Tnv AB = 4 gKkor..

A + B
A r
Mg 1 Bo110gr0 Tov TPLY®OVOUL
Kot a6 to onpeio I' pépveo kabBetn
Ko oyeonalm v I'A = 4 gxor.
1N omoia givan ion pe v AB = BI' = 4 gkor..
As 4 B
A y T

Mg 1 Bo110gr0 Tov TPLY®OVOUL
Kol a7té To onpeio A @épve kaBeTn
Kot oyeoalm v AA =4 gkor.
N omoia givan ion pe v AB = BI' =TI'A = 4 gkar..

11



Ilepiustpoc teTpaymvov

IN'o va vrorloyiocm TNV TePipeTpo VO TETPAYOVOL :

o IIpocBitm Tic TEoOEPIS TAEVPES TOV.
e IloAramraocralom TV Thevpd TOVL pe 70 4.
3 FK.

3 EK.

o Ilgpipstpog tetpayd@vov =3 +3+3 +3 =12 gkat. 1)
o Ilepiperpog teTpay®vov =4 « 3 =12 gkar.

Eupodo terpaymvov

IN'o va vroloyico to epufadd Tov TeTpay®@vOL, ToALATAAGLASM TNV Paon
pe 10 Yyog Tov. Emerd1 opmg 610 TETPAY®vo o1 Técoepig TAEVPES TOV givon LoEC,
noAlLomtAaoLACM TNV TAELPA TOV ETTL TNV TALVLPA TOV.

W
L Y]
-
|
3
a =4 Ex.

EpBabov ~a-a -

=44 =16 LEK.

OpBOoyavio wopariinioypouuo

To opOoydvio maparinridypappo £xer OAES TOV TIG YOVIES TOV 0pOLS KoL
TIG OTEVAVTL TAEVPEG TOV 10EG KO TOPALANAES.

Karaocksvn opBoywviov woapailinioypduuov

INoe vo kotoaokevdo® opBoyovio moporiinAidypoppo okorovO® TNV
TOPOKATO oepd :
¢ 7m.x. No katackevdoeis 1o opfoydvio tapaiinioypappo AEZH,
nmov £yxeL mhevpég AE=4 ek., AH=3 gxar. .

12



- -

i} 4 €K, E

H

e

W

v

A E
4 EK.

H 4 EK. rd

b F

W

™

A E
4 EK.

H 4 EK. Z

e

W

.

A E
4 EK.

Xapalovpe 1o e00VYpappo Tufpo AE=4 gk.

TomoBeTovne 10 TPiy®VO pog 6Ty KOpven A
Ko @Epvoope Ty kaBeto AH=3 ek.

TomoBeTovpe 10 TPiy®VO pog oty kopven H
Kol Epvoope v kGOeto HZ=4 k.

Evavovpe 1ig kopveéc E ko Z.

Ilgpiuctpoc opOBoywviov wopalinloypoumuon

I'oe va Ppo v mepipeTpo evog opBoymviov mapariinioypdppov,
nPoc0ite TIG TEcoEPLS TAEVPES TOV 1] TPOGOET® TO SiThdclo TOV 10 TALVPDOV
70V 1] TOALATLAGLAL® TO GOPOIGHE PKOS KoL AAGTOG £mi 2.

5 EK.

EK.

5 EK.

MepipeTpog opBoywviov maporinroypdppov =5+3 +5+3 =16 ekat. 1
MepipeTpog opBoymviov moporinioypippov =25+2 3 =10+ 6 = 16 ekot. 1)
IepipeTpog opBoymviov mapariinroypappov =(5+3 )2 =8 2 =16 ekart.

13



Eupfoado opBoywviov wapalinioypauuov

N va Ppo 710 epfadd evog opBoymviov mapaiinroypdppov
moAloTAaoLAL® TN Paon pe To VYOS TOV, TO PKOG UE TO TAATOC.

3.€ex

mAdros

HOKOS = 4 £K.

EpfBaldv = urikos X mAdros
4.3 12 L.EK.

I ayio Hopaiinioypauuo

"Eva mapaiinroypappo £xel :
o T anévavt mhevpég TOL loEC.
o T anévavt yovieg Tov ioes.

e  Mia dwyaviog yopilel To Taparlinioypopupo cg 000 ica Tpiyowva.

1700

Kazraocreon wiayiov mopalinioypaunuov

INo vo KoTaokevdo® éva Tapaiinroypappo TpEnel va EEPM TIG 000 TALVPES TOV
KoL TV TEPLEYONEVN 6’ QUTEG YOvid.
7.y N0 KoTaoKevdoels To TAdyo mapaiinroypappo ABT'A, mov £xel
nmlevpéc AB=4 k., AA=3 gK. kar yovia A =70°.

Xapalovpe 10 evOVYpappo Tufpe AB=4 gk.

A. 4 £k. .B

TomoBeTov e TO POIPOYVOUOVIO GTNV KOPLQ] ¢
KatooKevaiovps ) yovio A =70°.

*B

14



Metpape pe 10 (ApoKa TAVE oTNV TALLPA AY
3 €K. Kol SNUELOVOVPE TNV KOPVPN A.

+ EK. *B
4 €K r
& A6 TV KopLON A @épvovpe Tapaiinio
™ gv0vypappo Tuqpo AI'=4 k.
A 70° B
4 EK.
4 k. r
Evovoope 1ig kopvoéc B kan I'.
B
4 EK.

THepiustpoc wAayiov Tapaiinloypauuon

INo va ppo v wepipeTpo evog mapaiinhoypappov, KAve 0T Kave Kot

1E T0 0pOOYAOVIO TAPUAIAOYPURLO.
5 EK.

o/

K

5 £k
Mepiperpog maporinroypdppov =5+3,5+5+3,5=17 gkor. 1
MepipeTpog maporinloypdppov =52 +3,5¢2=10+7 =17 gkot. 1
IepipeTpog mapariinroypappov =(5+3,5)2=8,52 =17 ekar.

Eufado wiayiov wapaiinloypauuon

INo va Bpo 10 epfadd mapaiinroypdppov rorlomracrtalm ™ faon ni To
VYog Tov.
A B
E=B v
E=ATI* AE
A E r

15




w 1 Ex,

/

/

EpBabddv=Bdar X Oyos

Oygros

Bdorn 4 K.

g - F 12 LEK.

Tpaméio

Ta tpanélio eivor To TeTpdmigvpa mov £rovv 000 TAEVPEG TOLG
mapaAiniec.

Hepiuctpoc tpareliov

TN va Bpo v wepipeTpo evég Tpomeliov TPooBLTM TIg TEGGEPIS TAEVPEG
TO0V. Y. nepipetpoc = AB + BI' + TA + AA

Eupado tpaneliov

INo va Bpo to epPadd evog tpameliov, mpocBiTm TIg V0 Pdosig Tov KM
TIS TOALUTAAGLAL® PE TO VYOS TOV. METE dLo1p® TO YIVOREVO e TO 2.

E T i EF o i " _z 2
/ Uiprog = - E= (AB+AI')e AH
u H Baor r 2

Poupog

"Evag poppoc &xer :
e  Oleg Tig mAevpEg TOVL loEC,
e Eivol mapaiinloypappo pe Tig o10y®mviovg Tov Kabetes.

A

AB=BI'=TA=AA
o AT givor ka0etn otnv BA

16



Ilepiustpoc poupov

INoa va Bpo v nepipeTpo evog poppov, tpocBitm Tic Té66EpPIS TAEVPES
TOV 1] TOALOTANGLAC® TNV TALLPE TOVL £mi 4.

Mepiperpog poppov =2,5+ 2,5 +2,5+ 2,5 =10 gkart.
IepipeTpog poppov = 2,5 » 4 =10 ekar.

Eupado poufov

IN'ao va Bpo to gppfadd evog popPov, moiramraocidlo T 600 Sray®viov
TOV K01 H101p® pe 70 2.
_ 01+62

2

E

Y.

Epfabov=(64 X 63) - 2
= (2-4):2=4L¢K
Hoibywva

Th givar moAOy®vo;

[MoAywvo ¢€ivar 10 YEOUETPIKO
oMua wov £xel TOAAEG TAEVPES Kan

yoviee, To oynpa mov Préneran dimha givar

évo, TEVTAYO®VO, YwWTL &YEl mEVTE

Ta morAdyowva ovopdlovror avaroya yoviss Kot TAEVpéc.

[E TV aplipd TOV YOVIOV Kol TOV
TAEVPOV TOV £YOVV

Kavovika molvyowva
3 £k

Kavovika morvyova Aéyovror avtd
OV £Y0VV OAeC TIC YOVIEG KOl TIg
TAEVPES TOVG 10ES PETAED TOVG,

To oyfqpo avtdé civor £vo Kavoviko
e€aymvo, yoti ka0g yovia Tov gival
120° ko k@0c whevpd Tov 3 K.
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AOpoioua yovidv Toloymyvoo

Xapalovpe TG SwoydvViES amd pa
KOPLP1| TPOS TIG AALEG KOPLPES TOV
TOAVYDVOV

Hoapatnpodpe 6T oynpatiCovron

Tpiyova. I'vopilovpe 611 TO

afpoiopno TOV YOVIOV £veg

XT0 TOPAIELYNA NS Tprydvou givon 180°.

onuovpyovvron Tpia Tpiymva.

Morhamhacralovpe Tov apiOpd TV apa: To GOpoGHA TOV YOVIAV TOV
TPLYAOVOV nevrayovov ABT'AE givat...
emi 180°. 180° X 3 = 540°

Ilepiustpoc lHoivyomvwy

IN'o va vroloyicovpe v mepipeTpo
EVOS TOAMY®OVOL, TPOcOETOVNE OAES
TIg TAELPES TOV.

apa, llepipetpoc=
2,2+3+3,2+3+3,4= 14,8 k.

IN'o va vroloyicovpe v mepipeTpo
EVOS KAVOVIKOU TOAVYDVOV,
TOALOTAOGLACOVNE TO P KOG U0
nAgVPag enti Tov apOpd Tmv
TAEVPOV TOV.

apa, Iepipetpoc=6 X 3 =18 ek.
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AlLa moAVYO VO

XapaKTNPLETIKA TOAYAOVOV

210V TOPOKATO TIVOKO TOPOVCLALOVTUL TO YOPUKTIPLOTIKA TOV TLO KOIVAV TOAVYOVOV.

‘ MoAvywvo ‘ TAEVPES ‘ YOViEg ‘ owyovior® | Tpiyova ‘ adpoopa yoviav
| Tpiyevo) 3 | 3 | 0 | 1 | 1X180° =180°
. teTpamhevpo 4 | 4 | 1 | 2 | 2X180° =360°
. mevtayovo 5 | 5 | 2 | 3 | 3X180° = 540°
| eEGy@vo, 6 | 6 | 3 | 4 | 4X180° =720°
. entayovo 7 | 7 | 4 | 5 | 5X180° =900°
. oktayovo 8 | 8 | 5 | 6 | 6X180° =1080°

* LY OVIES OO pio Kopven

eEayowvo

OKTAY®VO

ENTAYOVO

TEVTAY VO

IInyég : http://11dim-evosm.thess.sch.gr/

Kvxloc

Kvkho ovopdlovpe 10 oyfuo mov 6Ao Tov TO oNUEiX 1W6ATELOVY Ao Eva
ota0epo onpeio. To o1aBepd onueio ovopaleton KEVTPO TOL KUKAOL Kol M
ot00epn amdoTOO) OKTIVO. AKTIVO TOL KOKAOV gival To €vOVYpappo Tufqpe Tov
EVAVEL TO KEVTPO TOL KUKAOL pe éva onueio tng meprpéperas tov. Kvkiikog
olokog gival 0ho Ta onueio ™S em@Eavelng Tov kKokiov. ToEo ovopalovpe T0
TUHO TOV KUKAOL mov opileton amd ov0 onueio tov. Xopdn ovopalovpe T0
gV0VYpOaIPO TUHE TOV EVOVEL 000 6NUELD TOV KOKAOV. ALAPETPO ovopdlovpe TNV
X0PO1] TOL KUKAOV TOV TEPVA U0 TO KEVTPO TOV.

\

fadpstpoc
Hopén

Euvetiede ETEADE

Bako g
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Karaocksvn kvxiov

INo va oyedraoovpe Evav kOkio kévrpov (O ) kot axtivag (@ ), YPNOLHOTOLOVNE
Tov owPnitn. TomoBeToOpe T poTy TOL SrePryty oto kévrpo ( O ), kavovilovpe TO
avorypd Tov va gival 6060 N oKTiva (0 ) KoL YPAPOVUE TOV KOKAO.

aKTiva Tov Kokiov : OB, OI

owapeTpog Tov KOkAov : BI'

Mnroc KOKAOD

I'e va vmoloyicovpe 710 pPRKOS TOV KUKAOL mollamiacialovpe TN
owapetpo (0) pe Tov apBpo 3,14 ().

Mnkog kOKAOV =T *d 1
Mnkog kOkAov =T *(2°0)

Eufado kvokiixov dicrkov

To gpfadd Tov KVKMKOV diockov gival ico pg 1o ywvopevo tov aplBpov ©
eni 10 TETPAY®VO TNG UKTIVAGS TOV.

2

—=

E ( KUKMKOD dicKov ) =mea

E ( KvKMKoD diokov) — 7T QL * O

omov 7 = 3,14 kou @ 1] OKTIVE TOV KUKAMKOVU dicKOV

2reped

Ta yeoperpikd oteped mov pobdaivoope 610 AnpoTikd oyoieio givar o
KVPog, T0 0pB0oy®OVIO TOPALINAETINTEDO, 0 KOAIVOPOS KOL 1] CQPAIPO.
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O nopandve kopog: To mapamaveo opOoydvio Tapaiinieninedo:
"Eye1 3 dwuotdoseig "Eyel 3 dwuotaceag:
(mMxog, whatog, Hyoq) (uMxog, whatog, Vyoq)

"Eyel 6 £dpec, ioeg petald Tovg "Exel 6 £dpeg, ov amévavTt iogg

"Eyel 12 akpéc, ioeg petalp tovg "Eyel 12 axpég, or amévavtl i6€g
"Eyel 8 kopvoéc "Eyel 8 kopvoéc

Eupoado crepeav coudrmv

Av " Egdmh@doovpue “ TO 0TEPEA ERQPAVICOVTOL TO TOPUKATO CYNNOTA. :

v,:‘--,.
AaY D
1!.un 1C CVOTTUY I
Aaon i1 RBdiom i}
MUPUTAEDPT E r[l[ptm [
nAAY LG
E (xopov) = 6° az E (0p0. map/dov ) = El + EZ + ES E (kvAivépov ) = E ( paccov) +E (map. EMPAavelng)
( 6mov a m mhevpd TOVL
TETPAYAOVOV ) E1=Eppadé 2 pacewv E (poscov)=m® o
( 0 xVfog amotereitor ané 6 | E;= Epfado 2 mhayimv
ico TeETPAy®VA ) E;=Eppado 2 E (rop. smoavaag) =P 0
E (zsrpoyovon) = @ 2 ( 7o opBoydVIO (6mov =m0 )
napoiinieninedo £yer Tig ( @ = axtiva TOV KUKAOV,
amévavt faceig Tov ioeg ) 0 = O1dpETPOS, 0 =2°0)
E = Baon * dYwog
OyKoc 6TEPEDY
KyBos OPOOrQNIO KYAINAPOZ

MAPAAAHEMINEAD

R&“ mmmmq

- kopupi- 2 T Hyog
5 .s '.I'IL.- - - !|.'_':||:_L- : J:__,'um_!
i i — | S BT EEEE
L Eﬁpé:q 12“;“&: a5 HQFM':EEE; 6 £8pec, 12 akpec, B KopUpEG
m“uq‘mﬂdu {IJE ﬂﬁuf] u} = ﬂs ‘Oyxoc WS e i
( H xwpnmikérnra TOUK. BEK. (HE S1AGTAGEIG UAKOG Q. ‘Oykog KUAwSpou (pE Uiog U
sheat M‘Tﬂnj : ety mAdrog B, ujocy= a-8-y Kol akTiva Baonga) =x-a-u
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